

中国红十字会回应质疑

从未购“万元帐篷” 募捐不收管理费

新华社北京5月24日电 中国红十字会常务副会长江亦曼24日在与网民交流时说,从5月12日至20日,中国红十字会总会共向四川、甘肃、陕西、重庆发放帐篷5批,共18510顶。从未采购1万元一顶的帐篷。

据她介绍,依据国家标准,中国红十字会用于抗震救灾的帐篷规格约是一个帐篷12平方米,分成棉的和单的一种类型,与一般郊外游玩时的帐篷不同。单帐篷价格在1200元左右,棉帐篷1900多元。

江亦曼说,中国红十字会首批救灾物资是12日下午4时向四川省发出

的,主要是1057顶单帐篷,价值约合124.5万元。13日继续向四川发出330顶、价值69.3万元的棉帐篷。19日又向四川、陕西、甘肃、重庆、云南和贵州调拨11727顶帐篷,价值约1346万元。同日,中国红十字会在陕西紧急动用地震救灾捐款,在当地采购1580顶帐篷,共花费150万元。20日,中国红十字会从各灾仓库紧急调拨,向四川灾区发放了3816顶、总价484万元的棉帐篷、单帐篷和拉纤式帐篷。地震发生后,中国红十字会采购和发运帐篷只有这五次,其中只有第四次动用救灾款紧急采购,除此之外的帐篷均是2007年

采购的。

江亦曼说:“我们从来没有采购过一万元一顶的帐篷。此次动用救灾款紧急采购的帐篷经过中国红十字会总会直接发送到了四川的灾区。”

针对成都不法商人用红十字会的名义贩卖救灾帐篷的问题,江亦曼强调,在四川成都出现的所谓贩卖帐篷的问题和红十字会无关。

在提及有关项目支持费收取问题时,江亦曼强调,公益组织为保证项目实施,从捐款中提取不高于6.5%的项目支持费符合国际惯例。但在“5·12”大地震赈灾过程中,中国红十字会并未从救灾

捐款中收取任何行政经费或管理费。

江亦曼说,根据四川汶川大地震的特殊需求,中国红十字会总会已明确要求,此次救灾款物全部用于救灾工作,不得把灾区款物留作基金或作为管理费。

针对网民提出的中国红十字基金会收取管理费的问题,江亦曼说,中国红十字基金会挂靠在中国红十字会总会下,是民政部认证的5A级的公募性基金会。根据我国有关规定,公募性基金会可以提取10%的管理费。她同时强调,目前基金会已作出郑重承诺,在这次地震救灾中不提取任何的行政管理费用。

英国执意允许达赖赴英 中方强烈不满坚决反对

据新华社北京5月24日电 外交部发言人秦刚24日说,中方对英国执意允许达赖赴英活动并安排首相布朗等政要会见表示强烈不满和坚决反对。

秦刚24日就英国首相布朗会见达赖发表谈话。秦刚说,近日,英方不顾中方严重关切,执意允许达赖赴英活动并安排首相布朗等政要会见,英国议会

外委会还举办所谓“中国人权问题听证会”并邀请达赖“作证”。这不仅干涉了中国内政,而且严重伤害了中国人民的感情。中方对此表示强烈不满和坚决反对。

秦刚说,英国政府多次表示不支持“西藏独立”,我们敦促英方以实际行动践行诺言,多做有利于两国关系长远发展的事情,维护好中英关系发展大局。

梅德韦杰夫北大演讲 强调俄中全方位战略合作

据新华社北京5月24日电 正在中国访问的俄罗斯总统梅德韦杰夫24日在北京大学发表演讲,就俄罗斯和中国教育人文合作、战略合作关系的前景以及这种关系对于两国和整个世界发展的重大意义等问题阐述了观点。

梅德韦杰夫首先对中国人民遭受汶川地震灾害表示诚挚慰问。他说:“俄罗斯人民为此感到非常痛心,并尽力而为向贵国提供必要援助。”

梅德韦杰夫说,俄罗斯和中国是伟大邻邦,俄中关系近年来达到前所未有的高水平,双方一致认为战略伙伴关系可靠而有前途,将继续合作,增进传统友谊。

梅德韦杰夫肯定了俄中全面开展教育领域的交流,在中国学习俄语,梅德韦杰夫说,我们要进一步努力普及这一工作。我们对在2009年举行俄语年和2010年在俄罗斯举行汉语年寄予厚望。

对于俄中的多方合作与快速发展,梅德韦杰夫表示,俄罗斯目前是中国第七大贸易伙伴,而中国是俄罗斯第三大贸易伙伴。双方在能源、核能、科技、航天、通信、信息技术等领域合作良好。

地震已致60560人遇难

据新华社电 据民政部报告,截至24日12时,四川汶川地震已造成60560人遇难,352290人受伤,失踪26221人,紧急转移安置1438.564万人,累计受灾人数4550.9241万人。截至24日12时,因地震受伤住院治疗合计75086人,已出院40644人,院内死亡3484人。仍有23864人住院,从四川转外省治疗4274人。救治伤员总数289457人。

国内外捐赠261.01亿元

据新华社电 截至24日12时,共接受国内外捐赠款物261.01亿元,其中实际到账捐款171.47亿元,已向灾区拨付36.79亿元。向灾区调运的救灾帐篷共计44.814万顶、简易房35458间(比前一日增加17124间)、被子241.9347万床、衣物330.4526万件、燃油33.6万吨、煤炭72.3万吨。

宝成铁路恢复通车

据新华社电 据国家发展改革委报告,24日9时53分,宝成线109号隧道终于抢通,并已有救灾物资列车通过,标志着西北连接西南的铁路大动脉宝成铁路全线恢复通车。



5月23日,来自灾区的梁洪波(右一)、左鑫(左二)和北京经济技术开发区实验学校的学生在一起。目前该校已接收这两名灾区孩子,并为他们免除了学习费用并提供教材等学习用品。 新华社发

擦干眼泪

面对灾难,我们不会忘记解放军、武警官兵和医护人员;不会忘记,自费前往灾区援助的志愿者们;也不会忘记,冒着酷暑排队献血、省吃俭用捐钱捐物的普通百姓……一切告诉我们,要好好活着。

所以我们要学会坚强,擦干眼泪,让我们向前,走向一个重拾欢笑的明天。



18日,空降兵某部队长王维山,为什邡市失去亲人的12岁女孩李佳擦去眼泪。



19日,青川县人武部部长袁世聪一提起两位逝去的亲人,就止不住地流泪。



16日,一名四川省北川县男子在北川曲山小学因失去孩子而流泪。 均为新华社发

7处堰塞湖险情解除 唐家山堰塞湖形势严峻

据新华社成都5月24日电 (记者 姚润丰 杨三军)四川省政府新闻办公室主任侯雄飞24日下午说,截至23日,新增安县老鹰岩堰塞湖1处,四川省受地震灾害形成的堰塞湖共有34处,目前已有7处险情解除。但风险度最高最难处置的唐家山堰塞湖形势异常严峻。

地震所形成的34处堰塞湖,主要集中在北川、绵竹和什邡等地,分布在沱江、涪江、岷江和嘉陵江水系。

位于北川县城上游3.2公里处的唐家山堰塞湖是风险度最高最难处置的堰塞湖。该堰塞体估算最大可蓄水量约3亿立方米,目前蓄水量约1亿立方米,上下游水头差近60米,近期水位每天持续上涨,既

淹上游又对下游构成严重威胁。

24日上午开始,武警水电部队官兵通过直升机投送,陆续降落到唐家山堰塞湖堤坝上,为在堤坝上开筑导流槽作前期准备。16时,赴唐家山执行堰塞湖抢险任务的济南军区某陆航团一架米-17直升机因该地区云层厚度能见度低,无法降落,被迫返回绵阳机场。当天,该陆航团出动多架直升机尝试前往唐家山执行任务,除一架完成降落外,其余均因唐家山气象条件不足被迫返航。目前,约180名武警水电官兵在绵阳机场待命,待气象条件转好后随时出发增援唐家山。

8只大熊猫抵京

据新华社成都5月24日电 (记者 冯昌勇 黄莹)24日14时20分,南航波音747货机装载8只国宝大熊猫从成都双流机场起飞,专机经过两个多小时的飞行,于16时23分平稳降落在北京首都国际机场。

据介绍,为迎接奥运,卧龙早就选定了8只大熊猫进京向公众及各国运动员展出。它们平时都圈养在一起,由于位置在较空旷的地方,都幸运地没有在地震中受伤,只是受了些惊吓,现在情况都很好,8只大熊猫此次进京,一方面是为进行预定的庆祝奥运的活动,另一方面也可以缓解卧龙在大熊猫的圈舍和管理方面的压力。



5月24日,一些北川县受灾群众返回擂鼓镇。当日,居住在四川绵阳市九洲体育馆、南河体育中心的部分北川县受灾群众在当地党委、政府的组织下陆续返乡,恢复生产,抗灾自救。 新华社发

灾区无重大疫情报告

据新华社电 记者24日从卫生部获悉,截至当日10时,各地外派防疫人员已覆盖灾区95%的乡镇。目前灾区无重大传染病疫情和突发公共卫生事件报告。

据了解,截至24日10时,卫生部派出的3655名卫生防疫人员和1196名卫生监督人员已全部到达灾区,从全国调拨595辆卫生防疫车已抵达灾区。

灾区群众用上沙特帐篷

本报绵竹专电(特派记者 张丽霞)“这种帐篷具有抗震功能!”站在面积48平方米、高达3米的宽敞帐篷内,正在调试支架的士兵告诉记者,沙特阿拉伯王国捐赠的这批帐篷还预留有安装空调的位置,据悉,还将有16300多顶帐篷运抵灾区。据了解,绵竹市目前还有20多万名群众无帐篷居住。



什邡市洛水镇重要经济来源木耳种植,因此地震损失惨重。负责该辖区的“黄继光”生前所在部队每天派400名官兵帮老乡抢救木耳。这是部队在抢救村民庞建伟家倒塌的木耳菌包。 本报记者 李利强 摄

上海次日圣火传递 孙雯接过第一棒



据新华社上海5月24日电 24日奥运圣火成功完成了在上海第二天的传递。与前一天以市区传递为主不同,24日的传递侧重于郊区传递,手持火炬设置在四个定点路段,以点呈现城市精华。

上海次日传递分别安排在四个点——上海八万人体育场、上海交通大学闵行校区、东方绿茵和上海汽车会展中心广场。起跑仪式上,全体人员首先默哀一分钟,以缅怀在四川地震中的遇难同胞。早上7点35分,前世界足球小姐孙雯接过第一棒火炬,开始了奥运圣火新一天的传递。

在24日的传递过程中,火炬手们都在手腕上系着黄丝带或绿丝带,以表达守望相助和珍爱生命的愿望。

体育场总共共进行了15棒的传递,火炬手由社会各界的代表人物构成,其中有刚刚从灾区返回的上海市公安消防总队总队队长陈飞少将、演艺明星李冰冰、亚特兰大奥运会女排银牌得主诸韵颖、谷歌(GOOGLE)全球副总裁兼大中华区总裁李开复和刘翔的母亲吉粉花。

上海两天传递的总长约200公里,其中手持传递30多公里,车行传递约170公里。两天内,传递的不仅是火炬,还有汹涌澎湃的爱心。25日,圣火将开始在江苏省的征程。

图5月24日,火炬手李冰冰手持火炬传递。当日,北京奥运会圣火继续在上海传递。 新华社发

距北京奥运会开幕 还有 75 天

“凤凰”号今日着陆火星

据新华社华盛顿5月23日电 美国宇航局23日发布的最新预报显示,25日火星天气良好,有利于“凤凰”号探测器着陆。

美国“凤凰”号探测器计划于25日在火星北极附近一处平原着陆。该项目首席科学家彼得·史密斯说,25日火星天气不错,没有尘土飞扬,适宜降落。

“凤凰”号于去年8月4日发射升空,经过大约6.8亿公里的飞行,终于即将抵达目的地。据估算,“凤凰”号进入火星大气层时的速度将达到每小时约2万公里,在此后7分钟内,它必须完成一系列“规定动作”,然后“急刹车”,使飞行速度骤降至每小时8公里左右。假如“凤凰”号经受住这“7分钟”的考验,应该能实现软着陆。

另外,火星车像机器人一样,可在火星表面移动探测,而“凤凰”号属于着陆探测器,它用3条“腿”支撑“身体”,不能移动,只能靠挖掘臂等设备就地探测。